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https://www.100test.com/kao_ti2020/105/2021_2022__E6_B2_B3_

E5_8D_97_E7_9C_81_E9_c65_105725.htm 说明：本试卷分第Ⅰ

卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分。共100分，考试

时间100分钟。可能用到的相对原子质量：H1 C12 O16 S32

N14Na23 Ca40 Cu64 第Ⅰ卷（选择题 共45分）一、选择题（

每小题只有1个选项符合题意。每小题3分，共45分）1、超临

界流体是物质介于气态和液态之间的一种新的状态。目前应

用最广的是超临界二氧化碳，在化学工业上可取代氟利昂等

溶剂、发泡剂。下列有关超临界二氧化碳的说法中错误的是

（ ）A、超临界二氧化碳是新合成的一种物质B、超临界二氧

化碳由CO2分子构成C、用超临界二氧化碳溶解物质后，可在

常温常压下使二氧化碳挥发除去D、用超临界二氧化碳代替

氟利昂可减轻对臭氧层的破坏2、设NA 表示阿伏加德罗常数

，下列说法正确的是（ ）A、500mL 0.1molL－1 的 Al2(SO4)3 

溶液中，含 Al3 0.1NAB、36g 重氧（18O2）气体所含分子数

为NA，占体积为22.4LC、7.8g Na2O2 与足量CO2反应，转移

电子数为0.1NAD、15g 甲基中含有的电子数为8NA3、AB3 是

短周期两种元素形成的化合物，已知B原子比A原子多一个电

子层，且AB3分子中所有原子满足8 电子结构，则下列说法正

确的是（ ）A、AB3 是三氧化硫 B、A是ⅢA族元素C、B原子

比A原子多12个电子 D、B的氢化物和A的氢化物都极易溶于

水4、最近，美国 LawreceLiremore 国家实验室（LLNL）

的VLota. CSYoo和 Cynn 成功地在高压下将CO2 转化为具有类

似SiO2 结构的原子晶体，下列关于CO2 的原子晶体说法正确



的是（ ）A、CO2 的原子晶体和分子晶体互为同素异形体B、

在一定条件下，CO2 原子晶体转化为分子晶体是物理变化C

、CO2 的原子晶体和CO2 的分子晶体具有相同的物理性质D

、在CO2 的原子晶体中，每个C原子周围结合4个O原子，每

个O原子与两个C原子相结合5、下列说法或表示方法中正确

的是（ ）A、等质量的硫蒸气和硫黄分别完全燃烧，后者放

出的热量多B、氢气的燃烧热为285.8kJmol－1，则氢气燃烧的

热化学方程式为 2H2(g) O2(g) = 2H2O(l)；ΔH = －285.8kJmol

－1C、Ba(OH)28H2O(s) 2NH4Cl(s) = BaCl2 (s) 2NH3(g)

10H2O(l)；ΔHD、已知中和热为57.3kJmol－1，若将含0.5mol

H2SO4 的浓溶液与含1mol NaOH的溶液混合，放出的热量要

大于57.3kJ6、下列各组数据中，前者一定比后者大的是（ 

）A、相同温度下，pH = 10 的KOH溶液和 pH = 10 的K2CO3 

溶液由水电离出的OH－ 浓度B、0.1molL－1 (NH4)2SO4 溶液

与 0.1molL－1 (NH4)2CO3 溶液中NH4 浓度C、Na2CO3 溶液

中HCO3－ 和OH－ 的浓度D、纯水在80℃和在常温下的 pH

浓度分别为 c1、c2、c3（均不为0，单位 molL－1），当达平

衡时X、Y、Z的浓度分别为 0.1molL－1、0.3molL－1

、0.08molL－1，则下列判断不合理的是（ ）A、c1∶c2 = 1

∶3B、平衡时，Y和Z的生成速率之比为3∶2C、X、Y的转化

率不相等D、c1 的取值范围为 0 1 L－18、下列离子方程式书

写正确的是（ ）A、等体积等物质的量浓度的氢氧化钡稀溶

液与碳酸氢铵稀溶液混合 Ba2 2OH－ NH4 HCO3－ = BaCO3

↓ NH3H2O H2OB、氯化铝溶液中加入过量的氨水 Al3

4NH3H2O = 4NH4 AlO2－ 2H2OC、向次氯酸钙溶液中通入

过量的二氧化硫 Ca2 2ClO－ SO2 H2O = CaSO3↓ 2HClOD、



醋酸钠溶液显碱性 CH3COO－ H2O = CH3COOH OH－
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